

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

D.^a Rosa Vives Llopis
Viuda de Pozo
FALLECIO AYER
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
F. L. P.

Su apenado hijo don Enrique del Pozo, hijos políticos doña Ramona Torres y don Guillermo Rojo, hermano don Francisco (ausente), nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Asuntos del día

Se ha inaugurado en el Palacio de Bibliotecas y Museos de Madrid la Exposición del libro catalán. Es un acontecimiento de la vida cultural española; la eficacia de esa muestra es la de hacer ver que todos los españoles la consideren como cosa propia; no es una interesante visión de fuera lo que se nos ofrece, sino algo muy español, por el mismo hecho de que es muy catalán.

Al tratar de este asunto, nadie puede rehuir la evocación y el recuerdo de Menéndez Pelayo, que en uno de los trabajos recogidos en la «Ciencia española», aboga por la formación de bibliotecas regionales. ¿Puede dejar de recordarse en presencia de esta magna Biblioteca Catalana? Desde una u otra orilla, intelectual o política, se proclama que la gran visión de la unidad hispánica que tuvo el insigne polígrafo, es la verdadera.

Episodio, pues, de la vida cultural española, es la Exposición del libro catalán. Si es artística, si es variada, si es profunda, como así lo creemos, tanto mejor: España ganará con ello.

Continúa dando juego la supuesta carta del Rey Fernando de Rumania, publicada en «Le Journal», documento en el que el difunto Monarca esperaba de la habilidad de Bratiano que conseguiría volver al antiguo orden de cosas, único capaz de favorecer el desarrollo del país.

Ya el ilustre Bratiano declaró apócrifa, inexistente, la mencionada carta, y que hoy, con una falta de respeto a su memoria, vuelve a darse a la publicidad, produciéndose con ello el natural efecto de alterar la concordia establecida.

Indudablemente la reparación de dicha carta se debe a los amigos que el Príncipe Carlos tiene en París, a quienes éste, con sus medias palabras y mal encubiertas ambiciones, alienta. Porque de la falsedad de la supuesta misiva no cabe dudar, principalmente por la categoría moral del finado primer ministro, hombre de recta conciencia, de firme y probado patriotismo, incapaz de ocultar un documento de esa índole.

El pueblo de Rumania reaccionará indudablemente contra estas maniobras, tramadas por gente movida por bajos egoísmos, y procederá serenamente en esta grave cuestión en la que se litiga el porvenir nacional.

Sobre el ejército infantil para la Acción Católica

La amorosísima providencia de Nuestro Señor Jesucristo para con su Iglesia, nos da la seguridad de que nuestra obediencia es garantía de acierto de que nuestras obras sean aceptables a Dios y útiles para el servicio de Nuestra Santa Madre la Iglesia Católica.

Seguendo esa aurea cadena de respeto y amorosa obediencia que caracteriza a la Jerarquía de la Iglesia, nos tenemos el consuelo de ver surgir en esta nuestra muy amada diócesis, la organización de la Acción Católica de la Mujer; ahora se están constituyendo las Juntas Parroquiales, con intervención de los caballeros; las Juventudes, no quedaron rezagadas; fallaban los niños, y a éstos es a los que, con estas letras, vamos a invitar para que inicien su actuación en la vida pública cristiana, ya que la mirada vigilante del Santo Padre, acaba de darnos el ejemplo de encomendar a las «Mujeres Católicas Italianas», la organización del «Ejército Infantil para la Acción Católica».

Tenemos plena confianza en la condición piadosa de nuestros carísimos diocesanos, y creemos un

deber de Nuestro Ministerio Pastoral el proponerles los medios para que continúen siendo en la Iglesia Católica lo que la gloriosa historia de Valencia y su característica religiosidad reclaman; a este fin, hemos aprobado los Estatutos que se insertan a continuación y recomendamos a nuestro cetero Clero Parroquial que promueva este Ejército Infantil, garantía valiosísima de un porvenir floreciente para la Acción Católica.

A semejanza de lo hecho en Roma, encomendamos aquí la tarea a la «Acción Católica de la Mujer» que con tanto acierto viene laborando para la gloria de Dios.

Damos como seguro el éxito de esta nueva modalidad, pues conocemos por experiencia el celo de nuestro Clero, la actuación del magisterio oficial y privado, y la abnegación de los religiosos y religiosas que ejercen el apostolado de la enseñanza; a todos ellos encajaremos la importancia y trascendencia que ha de tener el que los niños se acostumbren a estimar y honrar su confesionalidad católica para este objeto educador en su aspecto externo se propone la insignia, y para la formación interior se les pide los fáciles ejercicios de piedad que los Estatutos señalan.

Dios bendicirá esta Obra, y en prenda de ello damos a cuantos en ella trabajan Nuestra más paternal bendición.

Valencia, 30 de Noviembre de 1927.

PRUDENCIO
Arzobispo de Valencia

LA PARTE DISPOSITIVA

Artículo 1.º Objeto.—Se organiza esta milicia infantil para que los niños y niñas se acostumbren a confirmar su fe mediante su actuación y se preparen para que, cuando sean mayores, su acción sea franca y decididamente católica.

Art. 2.º Medios.—Pueden pertenecer los niños y niñas desde los seis años y pertenecen desde que reciben y mientras cumplen los deberes que se imponen, que son: 1.º Llevar siempre consigo un Crucifijo. 2.º Rezar tres Ave María al levantarse y al acostarse. 3.º Cumplir una vez al mes por las intenciones del Papa, ostentando la insignia. 4.º Procurar corresponder con su buena conducta a su condición de católicos, teniendo siempre como lema: PUREZA, FORTALEZA, BONDAD; y 5.º Ostentar la insignia en todos los actos religiosos.

Art. 3.º Modos de organización.—En la diócesis de Valencia se autoriza la formación de grupos en las iglesias parroquiales, y en los colegios, pero teniendo en cuenta que la organización es diocesana, y por consiguiente, que quien haya recibido la insignia una vez, la puede ostentar en todas partes, y que el hecho de llevar la insignia debe favorecer la confraternidad cristiana entre los que son de distintos grupos y aún de diferente condición social.

Art. 4.º Estos grupos deben reconocer la autoridad de las Juntas Parroquiales respectivas, y acatar, en todo caso, las disposiciones de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Art. 5.º La insignia será la oficial, sin ninguna modificación, y para el caso de que algún grupo quiera hacer bandera, deberá ajustarse a las instrucciones que se le den por la Junta Diocesana de Acción Católica. Todos los años, por Navidades, se hará una colecta voluntaria en cada grupo; y lo recaudado se entregará a la Tesorería de la Junta Directiva de la Acción Católica de la Mujer, que distribuirá la colecta en cuatro partes: una, para ofrendarla al Santo Padre; la segunda, para las Misiones, la tercera, para gastos generales, y la cuarta, será entregada a cada grupo en proporción a lo recaudado para sus gastos particulares.

Agenda Agrícola 1928

Editada por el Comité del Nitrato de Chile. Se remite gratis a quien la solicite por escrito. Llano del Remedio, A G—Valencia.

La visita del ministro de Fomento a Valencia



En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento.—El señor marqués de Guadalhorce rodeado de los directores generales de Obras públicas y Agricultura, gobernador civil, alcalde y concejales (Fot. de nuestro redactor señor Barberá Masip.)

Pedimos la organización naranjera

IV

Capítulo V.—Consideraciones económicas.

La organización propuesta representa considerable gasto de efectivo; pero el desbarajuste actual y la inmorosidad reinante, resultan tan caros, que la organización misma podrá sostenerse sin recabar auxilio ni subvención al Estado y sin gravar con nuevos tributos y recargos a la producción y al comercio. No solo se hará sin sacrificios económicos, sino que representará el lógico aumento de ingresos que debe tener el negocio nacional naranjero.

El funcionamiento de la Comisaría costará unas quinientas mil pesetas, las delegaciones en el extranjero, dos millones; el interés para el Banco de Crédito Industrial, representará un millón de pesetas. Los gastos anuales serán, pues, tres y medio millones de pesetas.

La Comisaría tendrá los siguientes ingresos:

Los actuales fletadores obsequian a sus clientes, es decir, a aquellos que durante toda la temporada les entregan toda su producción de cajas para sus barcos exclusivamente, con los retornos que suelen ser de dos a cinco peniques. La Comisaría, como los actuales vaporistas, también aumentará el precio unitario del flete, con la cantidad necesaria para prevenir riesgos y atender a sus gastos. No habrá retornos por este concepto y solo se cargarán las cantidades justas. El flete de barcos nunca resultará comprometido para la Comisaría, toda vez que sus buques saldrán con el completo de carga. El exceso que ahora aplican los vaporistas a: cubrir gastos, insuficiencia de carga o falso flete, riesgos, ganancias y retornos, quedará rebajado en beneficio del exportador. En el primer año, la Comisaría aumentará el coste extrínseco del flete con cuatro peniques; y calculando una exportación de diez millones de cajas, se obtendrán 4.650.000 pesetas.

Los corredores extranjeros tienen como fuente oficial de ingresos, los gastos de manipulación por caja representados por su comisión y los inherentes a la descarga, transporte, arbitrios, propaganda, etc. El sistema actual de «anticipos» se apoya sobre el siguiente hecho: que los corredores fijan el tipo de estos gastos de manipulación, mucho más alto que el coste extrínseco de los servicios que realizan.

Con ese exceso, compensan los perjuicios y contratiempos que les ocasionan los malos clientes; y resulta desproporcionado e injusto, porque lo cargan a todas las cajas: a las deficientes que envían los exportadores desatendidos, a las de los que han recibido anticipos y a las de los que buena fe. Además de esa misma fuente, proceden otros retornos y comisiones secretas que conceden a representantes y consignatarios españoles, para que les entreguen el mayor número posible de cajas. No cobran intereses por los anticipos que hacen, porque como es natural, también están compensados con aquel exceso.

Ordenada la exportación y saneado el negocio por la Comisaría, esas irregularidades ya no podrán ocurrir, y los corredores serios e importantes con quienes se trate, rebajarán; si no todo, la mayor parte del abusivo exceso de gastos que la exportación española sufre. Esa rebaja representará por lo menos tres y medio peniques por caja; si de los diez millones de cajas exportadas, la Comisaría controla ocho millones—la mayor parte de las otras que se le consig-

Hojeando libros

«FLORIDA D'ESTELS», por Joseph Burgos

El conocido poeta catalán José Burgos, ha publicado un libro de poesías en su idioma, que titula «Poesías en la noche serena».

Este poeta, conocido ya en la esfera literaria por sus inspiradísimas composiciones, ha sabido reunir, con el título de «Florida d'estels», un grupo de composiciones llenas de gran belleza, y que tiene una gran fuerza emotiva, como se ve en esta composición:

«Un líliri s'obria al mig del jardí; quan la nit venia, ¡quin perfum més fi!»

José Burgos es un poeta sencillo, de rima fácil y amena, que en sus composiciones nos revela su alma pura, haciéndonos sentir su belleza e inspiración. Tiene composiciones llenas de sano optimismo, como las estrofa siguiente:

«Hi ha una estrella al firmament, que es la nostra bono estrella; res no hi pot la mala gent qui's proposa anar contra ella.»

Gran conocedor de su idioma, este poeta lo maneja de una forma elegante y con gran facilidad, consiguiendo con ello que sus versos no caigan en la vulgaridad y en la asonancia.

El libro, muy bien editado, ha sido uno de los aciertos de este escritor, que con esta publicación le coloca en uno de los primeros puestos de los poetas catalanes, de tan ilustre abolengo.

Palace Hotel

Jueves 8, de 5 a 8 de la tarde, ARISTOCRATICO THE DANSANT Orquesta The Manelson and Little Joc Jazz

En la Real Academia de San Carlos



Don Manuel González Martí, delegado regio de Bellas Artes, que por unanimidad fue elegido ayer académico de número de tan doctísima Corporación (Dibujo de Pinazo.)

El día en el Gobierno civil

des que afortunadamente están encarnadas en la ilustre personalidad que rige hoy los destinos de España, desde la Presidencia del Gobierno.

Soy, excelentísimo señor, sincero admirador y cordial subordinado nuestro, y a Dios pido conserve vuestra vida y facultades muchos años.

JOSE BELLVER

Murcia, 1927.

Los herederos de doña Felicitana Bienvenida Tolosa Villaplana, natural de Navarra y fallecida en Reiza (Orán) el 6 de Agosto último, deberán presentarse en la sección de Beneficencia, para poner en su conocimiento un asunto relacionado con la herencia de la mencionada señora.

El movimiento del puerto de Amberes durante el mes de Noviembre 1927

Durante el mes de Noviembre de 1927, han entrado en el puerto de Amberes 933 navíos, desplazando unas 1.890.634 toneladas, comprendidos nueve veleros de un total de 3.627 toneladas.

Por el mes correspondiente del año anterior, las cifras eran de 1.169 navíos, con 2.050.997 toneladas. Resulta, pues, por los once primeros meses del año un aumento de 576.539 toneladas. El tonelaje medio está por el mes de Noviembre en 2.027 toneladas por navío.

De los navíos entrados en Noviembre había 370 ingleses, 154 alemanes, 88 belgas, 73 holandeses, 60 noruegues, 42 franceses, 41 suecos, 36 daneses, 13 americanos, 8 italianos, 8 griegos, 3 japoneses, 7 finlandeses, 6 brasileños, etc.

A los anunciantes

Nuestro Almanaque para 1928

Este interesante volumen contendrá este año infinidad de noticias interesantes para los lectores.

Será un libro indispensable en todos los hogares, y a pesar de sus 400 páginas, de su ilustración profusa, de sus trabajos históricos y literarios, de sus artículos sobre el movimiento en todos los órdenes de Valencia durante el pasado año, podrán adquirirlo nuestros lectores por el precio de una peseta.

Ningún anuncio más eficaz que el publicado en este «Almanaque», que dura un año.

Rogamos a nuestros corresponsales que cuanto antes hagan en firme sus peticiones de ejemplares.

NADIR CIGARRILLOS DE MODA

Gestos del día

Pobres autores

Estamos aviados, caros lectores, los pobres que por «suerte» somos autores.

Es cierto que escribimos con loco afán, más cierto que no cobras ni para pan.

Primero por el hecho de ser modestos, y luego porque solo nos dan los restos.

Los restos miserables de producciones, que están hartos de hacerlas: por cien regiones.

Pues es cosa muy fácil representarlás, y es cosa muy difícil poder cobrarlas.

Lo sé por experiencia... mas soy muy cauto y no hablo: me es lo mismo tranvia que auto.

Mas eso es por los pueblos y la capital

no da una «gerra gorda», y de empresas que no pagan, sino de autores que se han hecho los amos y los señores

de todos los teatros, pues siempre ves que duran en programa obras un mes.

Y al otro que te sigue vuelve el autor a dar un nuevo estreno, y es lo peor que el nombre del que triunfa solo una vez, lo ves en los carteles lo menos diez.

Y dale a las comedias y a los sainetes... Después del gran trabajo, ¿dónde los metes? «La ruina! De pensarlo estoy como asueta...»

En este mes, lectores, me hago la «Pascua». ¡Qué tristes Navidades! ¡Veréis qué buenas! ¡Daré muchos estrenos! ¡Si acaso estrenas!

EL CABO PRIMERO

Teodoro Llorente; su vida y sus obras

FLORILEGIO DE POESIAS

Un grueso volumen de más de 450 páginas, se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de 3'50 pesetas.

SATURNINO JOVER
SASTRE
Salvatierra de Alava, 6, entl.º

Cartelera de espectáculos

Teatro Apolo
Hoy miércoles, a las 10 noche
El sobre verde
o el Doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff

Teatro Ruzafa
Para hoy miércoles, a las 10 noche
La perfecta casada
La obra de verdadero éxito,
Las Castigadoras
Todos los días se despachan localidades en la contaduría del teatro.

Teatro Principal
Compañía de comedias Meliá-Cibrán
Hoy miércoles. A las 10'15 noche
Un alto en el camino
GRANDIOSO EXITO
Últimos días de dicha obra

LIRICO OLYMPIA
Hoy miércoles
TRAVESURAS DE JUVENTUD
2 partes

Gran Teatro
Hoy miércoles
Kilónétrico programa
Amor y radio
Graciosa cómica en 2 partes

Una misión peligrosa
por el rey del salto RICARDITO
VIAJE DEL REY A ITALIA
Suerte que tiene uno
Cómica en 2 actos

Altaires del deseo
Es una superproducción de la Metro
Go dwyn
TANTO MONTA
2 partes

VIERNES PROXIMO: ESTRENO EXTRAORDINARIO:
EL OCASO DE UNA RAZA
Superproducción Paramount, por Richard Dix, Lois Wilson y Noah Beery
MUY PRONTO:
El negro que tenía el alma blanca
Creación de CONCHITA PIQUER

CONDAL
Salón perfumado
A petición del público se proyectará
HOJAS DE PARRA
Por George O'Brien

El precio de la gloria
Por Dolores del Río, Victor Mc Lagen, Edmund Lowe
Cómica.
Semana próxima:
RECLUTAS SOBRE LAS OLAS

Teatro Principal
En la semana próxima, ESTRENO de la comedia en cuatro actos,
La dama salvaje
Estrenada con grandioso éxito por esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid

Joyas y objetos plata de ley para regalos, vende
EL CENTRO DE COTIZACIONES
por su VALOR INTRINSECO
CRUZ NUEVA, 4 (junto a Paz, frente verja Patriarcal)

La película que llena de pena el corazón y de risa el alma
Corazón o La modistilla madrileña
Viernes 9 :: Gran Teatro

Historia de España
Por Rodríguez Codola
Cien cuadernos con doce páginas de texto cada uno e ilustraciones espléndidas, en las que se reproducen los cuadros históricos más famosos.

Espectáculos
PRINCIPAL.—A las 10'15 noche: "Un alto en el camino."
PRINCESA.—A las 9'45 noche: "El señor Rafael torna a Valencia"; "Las mujeres de Lucrecia."
RUZAFIA.—A las 10 noche: "La perfecta casada"; "Las castigadoras."
APOLO.—A las 10 noche: "El sobre verde"; "Las inyecciones"; "o el Doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff."
ESLAVA.—A las 6 tarde: "Doña Teofila"; "A las 10 noche: "Usted es Ortiz!"
OLYMPIA.—A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Cine.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.
MODERNO.—A las 6'30 tarde: "Seguixca la farsa..."; "Un home casat"; "Seguixca la farsa..."; "A las 9'45 noche: "Seguixca la farsa..."; "A las 11'15 noche: "Seguixca la farsa..."; "No se ve."
COLISEUM.—Sesiones de cine desde las 4'30 tarde.
CONDAL CINEMA.—Sesiones de Cine.

Estación Meteorológica
UNIVERSIDAD DE VALENCIA
Observaciones a las ocho del día 6 de Diciembre de 1927
Presión barométrica en mm.: 757'9
Temperatura en grados centígrados: 9'4
Humedad relativa: 87
Dirección del viento: O.
Fuerza del viento: Brisa.
Estado del cielo: Despejado.
EN LAS 24 HORAS ANTERIORES
Temperatura máxima al sol: 16'4
Idem ídem a la sombra: 15'0
Idem mínima: 8'0
Lluvia precipitada en mm.: 1'6
Velocidad del viento en Kilómetros: 232

CRONICA DE SUCESOS
SE LLEVAN DOCE IMPERMEABLES
A última hora de la madrugada los ladrones visitaron el comercio de artículos de piel e impermeables que don Vicente Miedó Molá posee en la calle de Adresadors, número 16, bajo.
Abriendo con llave falsa una puerta recayente a la calle de San Gil, penetraron en el establecimiento, llevándose doce impermeables de señora de varios colores y unas diez pesetas en calderilla que había en la caja registradora.
Al ir esta mañana la dependencia, ha descubierto el robo, poniéndolo en conocimiento del dueño, y éste lo ha denunciado al juzgado de guardia.
CAIDA
En el Hospital ha sido curado Antonio Serrano Aguilas, de 15 años, de oficio fabricante, domiciliado en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 11, bajo, el cual presentaba la fractura de los huesos del antebrazo derecho por su tercer inferior, y la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo.
Pronóstico grave.
Parece que dichas lesiones se las ha producido al caer desde una silla a la que se había subido para alcanzar un objeto.
SE CAE A LA ACEQUIA Y MUERE
En la acequia denominada "Fita Catalana", sita en el término municipal de Albalat, fué encontrado muerto el mendigo Mariano Baul Herrera, de 54 años.
Supónese si es que se habría embriagado en una taberna de Foyos y debido a su estado cayó en la acequia.

Federación Regional de Estudiantes Católicos

CONSTITUCION DE LA ASOCIACION DE INDUSTRIAS

Según teníamos anunciado, ayer tarde se reunieron en un aula de la Escuela de Industrias los alumnos de la misma, para tratar de constituir su Asociación.

Asistieron por la Federación los señores Haro, Garrido, Canet y Batañer, haciendo uso de la palabra los tres primeros que expusieron respectivamente: «Caracteres y fines de nuestras asociaciones», «Estado actual de la Federación valenciana» y «Organización Nacional de la Confederación de Estudiantes Católicos».

Seguidamente se procedió a elegir provisionalmente la junta directiva de la nueva Asociación de Estudiantes Católicos de Industrias, resultando la siguiente:

Presidente, don Juan Antonio Sáez Peris; vice, don Juan Licerias López; secretario, don Juan Lucía Ruiz; vice, don Matías Benloch; tesorero, don Francisco Ortiz Montañón; contador, don José Tomás Torres.

El nuevo presidente tomó posesión del cargo y dió brevemente las gracias, prometiendo trabajar en pro de la naciente Asociación.

Seguidamente el señor Jáudenes invitó a los presentes a una velada que la Academia de Industrias del Centro Escolar y Mercantil prepara para la próxima quincena.

Para acabar de nombrar la junta directiva en los cargos que faltan (un vocal por cada curso) y establecer definitivamente los que han de ocupar los cargos nombrados, se acordó celebrar una junta general el próximo sábado, a las tres y media, en la Casa del Estudiante (Mar. 45). En ella se han de tomar también importantes acuerdos para comenzar a actuar.

La junta provisionalmente elegida se entrevistó luego con el director de la Escuela, don Rafael Cort, para ofrecerle sus respetos, siendo por él recibida muy amablemente y escuchando de sus labios alentadores consejos y acertadas posturas sobre la continuidad postular de la actuación de los alumnos de industrias; iniciativas que la nueva junta piensa llevar a la práctica bajo su alta inspiración.

Reina gran entusiasmo entre los estudiantes de la escuela por la naciente Asociación, y es de esperar que la reunión del sábado será muy animada, por tratarse de su constitución definitiva.

Los aficionados a la música

Se recuerda a los estudiantes que sientan afición por la música, que esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar una reunión para tratar de asuntos que les interesan especialmente.

KOLA CORTALS (licor higiénico), GONAC CORTALS (muy viejo), CREMAS y toda clase de licores y jarabes, a precios de FABRICA, en la SUCURSAL de la fábrica de J. CORTALS, calle PAZ, 40
Siempre regalos a sus favorecedores
Gran surtido en vinos jerez, champagnes y licores de las más populares marcas

Teatro Principal
En la semana próxima, ESTRENO de la comedia en cuatro actos,
La dama salvaje
Estrenada con grandioso éxito por esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid

Delegación Regional de Trabajo

Verificado el día 30 de Noviembre último el escrutinio de las elecciones de los Comités paritarios interlocales de Artes Gráficas, según lo dispuesto en la real orden de 8 del propio mes, fueron proclamados:

PARA EL COMITE DE TIPOGRAFIA, ENCUADERNACION, FOTOGRAFADO Y ARTE FOTOGRAFICO
Vocales patronos efectivos: Don José Soler Escuder, don Pascual Quiles Molina, don Luis Navarro Boix, don Fernando Jimeno Calvo, don Estanislao Vileseca Oliver, don Juan Bautista Leonart Terencio y don Salvador Espinosa.
Suplentes: Don Lorenzo Culla Puchades, don José Aznar Pellicer, don Salvador Hurtado Ferrando, don José García Carceller, don Joaquín Catalá Saval, don José Meliá Destrelats y don Ramón Solo Gisbert.
Vocales obreros efectivos: Don Antonio de Gracia Pons, don José María Juan Comes, don José Marchirán Guaita, don Vicente Mateu Porellá, don Alfonso Lió Baixaul, don Cirilo Pérez Garcerán y don Joaquín Gómez Más.
Suplentes: Don Gonzalo Cualladó Asensio, don Santiago Romero Ayala, don Rafael Manzana Ladreu, don Vicente González Boix, don José Aleixandre Borredá, don Vicente Beltrán Ramón y don Ramón Pascual Vilaplana.

PARA EL COMITE DE LITOGRAFIA
Vocales patronos efectivos: Don Enrique Mirabet Navarro, don Simón Durá Vidal, don José Ortega Belenguier y don Juan Betá.
Suplentes: Don Francisco Martínez Navarro, don Manuel García

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros
Han salido para:
Madrid: Don Manuel del Pozo Luján, abogado; don Mariano Mejías Zambrana, abogado; y don Manuel Pérez de las Heras, comerciante.
Barcelona: Don José Abad Peyró, comerciante; don Andrés Belda Tur, fabricante de Tarrasa; don Antonio Molerá Gascó, abogado del Colegio de Madrid; M. Felipe Algín, ingeniero electricista francés; y don Antonio de la Hada Rodríguez, propietario ovejuno.
Han llegado de:
Teruel: Don Alfonso Perotín Pedrará, propietario, y su distinguida esposa.
Alicante: Don Javier Botella Carbonell, comerciante, y don Enrique Girona, propietario.
Murcia: Don Eduardo Valdearcel y don Julio Calvet, abogados.
Barcelona: Don Manuel Sansano Vidal, ingeniero industrial; M. John Wilter y esposa, turistas ingleses.

La Congregación Mariana del Magisterio y los alumnos de la Normal a María Inmaculada

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el Centro Escolar y Mercantil la velada "litúrgico-musical" que la Congregación Mariana del Magisterio y sus aspirantes los alumnos de la Escuela Normal de Valencia dedican en el presente año a su Patrona la Inmaculada Concepción, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte:
«Lo cant del valencian», marcha, de Pedro Sosa, ejecutada por la Orquesta de la Escuela Normal; «La enseñanza religiosa y la devoción a la Inmaculada», discurso del maestro don Francisco Jara; «El dulce nombre de María», poesía recitada por el alumno de segundo curso Julio Carbonell; «La Patrona de España», poesía recitada por el alumno de tercer curso R. Rossi; «Serenata de Toselli», ejecutada por los alumnos normalistas señores Gea y Villanueva; «Canto a María», por el alumno de segundo curso José Amorós; «La voz y el eco», poesía recitada por el alumno del Magisterio señor Paz Escrivá; «A la Inmaculada», poesía recitada por el alumno Vicente Valls; «Bendita sea tu pureza», composición del maestro Gea Bañuls, a canto y piano, y por los alumnos señores Alemany y Gea; «La escuela y María», discurso por el alumno de segundo curso Vicente Perregás.

Segunda parte:
«Gavotes», para cuarteto de cuerda, de Scotson Klark, ejecutado por los alumnos señores Gea, Company, Costello, Lloréns y Villarueca; «A mi madre», poesía del alumno de tercer curso Octavio Castillo; «Himno oficial a la Virgen de los Desamparados», interpretado por los alumnos de la Escuela Normal; «Tota Pulchra», poesía por el alumno de cuarto curso Rafael Martínez; «Un sabio a la moda», poesía por el alumno de cuarto curso David Moreno; «A la Inmaculada», poesía por el alumno de segundo curso Juan Company; «La partida», romanza a solo de tenor, interpretada por el alumno de primer curso señor Alemany, acompañada por el profesor de piano don Antonio Navarro; «María por España y España por María», poesía del inspirado poeta don Juan Alegré, maestro nacional; «Himno regional a Valencia», interpretado por los alumnos de la Escuela Normal; discurso final por el doctor don Mariano Puig de Oller, catedrático de Derecho Natural de esta Universidad.

ESCOLARES

NOMBRAMIENTOS
Se espera que la Gaceta de un día de estos publique la resolución de las reclamaciones contra los nombramientos provisionales de maestros y maestras para las vacantes de Julio y Agosto.

Tal vez si se retrasase unos días su inserción, pudiese proporcionar muchos beneficios, ya que nos encontramos en un mes en que las nóminas se remitan entre que otros meses y así no pasarían a ejercicios cerrados.

LA ASAMBLEA DEL PROFESORADO DE LAS NORMALES
Aunque no se haya fijado todavía la fecha en que han de dar comienzo las sesiones de esta importante Asamblea, se sabe que es intención de la mayoría de los asambleístas y del Comité, celebrárselas durante las próximas vacaciones; para dar así facilidades a causar los menos perjuicios posibles a la enseñanza. Los temas principales a deliberar son los siguientes:
Primero. Nuestra Asociación, ¿debe continuar existiendo o no? En caso afirmativo, ¿sobre qué nuevos moldes debe reorganizarse? ¿Conveniente la colegiación obligatoria de profesores de Escuelas Normales con amplias y eficaces funciones?
Segundo. Mutualidad o seguro colectivo entre el profesorado: su organización y funcionamiento.
Tercero. Ampliación de estudios, renovación de cultura e intensificación de lecciones especiales entre el profesorado normalista.
Cuarto. Construcción de edificios para Escuelas Normales y Residencias de Estudiantes.
Quinto. Supresión de la enseñanza no oficial en los estudios del Magisterio. En caso contrario, sustitución de los actuales exámenes de los alumnos libres, por cursos breves al final del curso oficial.
Sexto. Implantación de cursos de ampliación de estudios y orientación pedagógica para antiguos alumnos y para maestros en ejercicio en las Escuelas Normales.
Séptimo. Reforma del actual sistema de prácticas de enseñanza en las mismas.

REUNION
Ayer, a las cuatro, se celebró en un aula de la Escuela Industrial una reunión de alumnos de la misma, en la que se ocuparon de la constitución de la Asociación de Estudiantes Católicos de Industrias.
Expusieron con detenimiento y acierto el carácter y fines de su Asociación, el presidente y secretario de la Federación Regional de Estudiantes Católicos.

LA SEÑORA

Doña Dolores Arnau Perera
Viuda de Pons
que falleció en Alcira, Huertos Torrè de la Estrellá, el día 8 de Junio de 1927
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. L. P.

Todas las misas que se celebrarán así como el ejercicio con Exposición de su Divina Majestad en la novena de la Inmaculada el día 8 de los corrientes, en el colegio de Teresianas, de esta ciudad; el día 10 a las diez, la misa con rezo del Santo Rosario en el altar de la capilla de la Santísima Trinidad de esta Basílica Metropolitana, y las misas que se celebrarán en los Padres Capuchinos de la Montañeta de Alcira, el día 12, serán en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijas políticas y nietos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

A. M. D. G.

LA SEÑORA

Doña Desamparados Igual Matutano
Viuda de Sánchez de León
a cumplimiento del octavo año de su fallecimiento
D. O. M. G.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y biznietos, agradecerán la asistencia a algunos de dichos sufragios.

Nota: Las misas que se dirán los días 8 de cada mes del próximo año 1928 en la iglesia de Santa Catalina Mártir, y conventos de Siervas de María, Santo Celo y Hermanas de la Esperanza, y en la capilla de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA con el MATA-TENIAS Dr. GREUS

Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ayer continuaron en la Metropolitana las oposiciones al canonicato vacante.
Disertó en latín por espacio de una hora, el doctor don Desiderio Sena Ponsoda, acerca de los temas:
«En el presente estado de naturaleza caída, los Sacramentos fueron necesarios para la salvación humana, con cierta necesidad de conveniencia».
«Los Sacramentos antiguos no causaban la gracia «ex opere operato»».

Le arguyeron en forma silogística los doctores don Rafael Ramón Llin y don Arturo Almar Melchor.
Hoy disertará el doctor don Vicente Más Picó, arguyendo los doctores don José Grau Barón y don Marino Bertolín Peña.

—**RADIOTELEFONIA.** Las mejores lámparas «PHILIPS» Radio-Martínez Cubells, 8.

—**Los mejores gabanes.**—**CAMBERIA QUILIS, Castelar, 7.**

—La Sociedad «El Micalet» celebrará el próximo jueves, festividad de la Purísima, baile familiar, de diez a una de la madrugada.
Quedan invitados socios y familias.

—**MANTAS LANA** para cama, en todos tamaños, a precios más baratos que en fábrica. **ALMACENES RUZAFIA, Pi y Margall, 56, Entre-suelos.**

—**CAMPOS DE ORO.** Plantales de naranjos, pomelos, mandarinos y limoneros.

—Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, canónigo tesorero y rector del Seminario, fueron muchas las felicitaciones que recibió de sus numerosos amigos, a las que unimos la nuestra más afectuosa y sincera.

—**CAMPOS DE ORO.** Plantales de naranjos, pomelos, mandarinos y limoneros.

—**LANAS, SEDAS, TERCIOPÉLOS Y ASTRACANES,** precios más baratos que nadie. **ALMACENES RUZAFIA, Pi y Margall, 56, Entre-suelos.**

—Las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul celebrarán mañana, día de la Inmaculada Concepción, los actos reglamentarios.
Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en la iglesia de la Compañía, como final de los ejercicios espirituales que se están celebrando. Por la tarde, a las cuatro y media, junta general en Palacio Arzobispal.

El Consejo recomienda encarecidamente la asistencia a estos actos.

—Círculo de Bellas Artes.—Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo viernes, día 19 del corriente, a las cinco de la tarde, por primera convocatoria, y a las siete por segunda, se celebrará junta general extraordinaria, con el siguiente orden del día: Resulta-

Mortuoria

Ayer falleció en nuestra ciudad doña Rosa Vives Llopis, viuda de Pozo, que a la avanzada edad de 71 años, y después de una vida ejemplar, dedicada por completo al cuidado y tutela de su excelente hijo, logró reflejar en él sus virtudes de Buena, de caritativo corazón, el Señor habrá premiado las rectitudes de la finada. Descanse en paz y reciban su hijo don Enrique del Pozo, hijos políticos, hermano, nietos y sobrinos, nuestras cordiales condolencias.

Militares

Entre las distinguidas personas que ayer cumplieron al capitán general figura el presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, don Emilio Viñals.

—El capitán general señor Gil Dolz, acompañado del general jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, visitó ayer el cuartel donde se aloja el regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, donde fué recibido por el general gobernador señor García Trejo y el coronel del mismo señor Lameña.

Nuestra primera autoridad militar revisó las fuerzas, recorrió las distintas dependencias y presenció los ejercicios efectuados por una sección de potros en doma.

El señor Gil Dolz quedó muy complacido de la visita, y así se lo manifestó al citado coronel y al general de la quinta división.

—Ayer en la parroquia castrense de Santo Domingo se dijo una misa de «Requiem» en sufragio de los artilleros fallecidos, asistiendo el general jefe de las fuerzas de Artillería y comisiones.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Fico.
Le venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 7 de Diciembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Bajada de San Francisco, 24.—Don Miguel Salgado.
Pi y Margall, 54.—Don Luis Vidal.
San Vicente, 177.—Don Gonzalo Pastor.
Plaza Mercado, 73.—Don Francisco Torrens.
Mar. 38.—Don Saturnino Villarroya.
Barcas, 13.—Don Luis Loras.
Gran Vía Jesús y María, F. C.—Don Pedro Martí.
POBLADOS MARITIMOS
Escalante, 3.—Señora Viuda de Llisterrí.
José Benllure, 266.—Don Renán Solsona.

do de la Exposición-subasta; dimisión de la junta directiva, y proponer comisión que forme candidatura para nueva junta.

—**SUETERS, GERSEIS Y GENEROS DE PUNTO,** a cualquier precio, en los **ALMACENES RUZAFIA, Pi y Margall, 56, Entre-suelos.**

—**Telegramas delimitados:**
Vicente Denys; Clain, Hotel Oriente; Montoro, General Tovar, 16; Pinazo Marín; María Salido, Sogueros, 32; Francisco Zaragoza, calle Castellón; Ramírez; Vogel y Matas; Andrés Soler; Carmen Ambrós, Juan de Mena, 2.

El ministro de Fomento en Valencia

Con el gobernador, el alcalde y los interesados estudia graves problemas y propone soluciones

El pleito de los regantes.--La Fitopatológica.--La Albufera.--El pedrisco.--Noticia de la solución al problema de las aguas de Alicante

Ha sido en realidad fructífero el viaje del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce: se trata de uno de los hombres más capacitados de nuestro país para la misión importantísima que desde el ministerio de Fomento se ha de realizar, y así no nos sorprende su dominio sobre los problemas que se le han expuesto, la rapidez de su enjuiciamiento, y su amplia visión en conjunto de las cuestiones que fueron sometidas a su consideración.

Estas fueron de dos clases: unas, las que afectan al tecnicismo agrícola, en su más amplia concepción; en ellas, el ministro se mostró perfectamente capacitado; el problema de los riegos de Turia, por ejemplo, lo vio el ministro, ni desde el punto de vista de la ciudad, ni desde el punto de vista de los regantes, sino a través de los intereses generales, y así la solución que ofreció abarca el interés general.

Otros problemas que se le ofrecieron eran de índole menos general: como lo de la Albufera y lo de la Fitopatológica; en ellos hubo la natural generalización, o la concreción vista desde el gabinete de trabajo; son problemas de diplomacia más que de técnica, y el triunfo de los respectivos puntos de vista correspondió al mayor acierto que en la exposición tengan los interesados; no se puede exigir a un ministro que se apece del interés general para situarse en las particularidades de cada interés y resolver como si constantemente hubiera presenciado y participado de las dificultades que surgen, unas veces por las impurezas de la realidad, y otras porque el amor propio suele ser velo que encubre la visión clara para poder percibir cuál sea el interés legítimo.

Con el ministro llegaron al director general de Obras públicas señor Gelabert y el de Agricultura señor Vellando.

Con satisfacción anotamos el hecho no frecuente de que nuestras autoridades, tanto el gobernador como el alcalde, se mostraron ante el ministro perfectamente capacitados de los problemas que surgen a su alrededor. Fueron auxiliares eficacísimos, que intervinieron en los momentos oportunos y dieron la sensación de que habían estudiado con detenimiento y con deseos de servir a Valencia, los problemas valencianos. Ello es de agradecer, pues aunque obrando así han cumplido su deber, la afectuosa consideración que les han merecido, es signo de un amor a Valencia, que con gusto hacemos resaltar.

Le llegada

A las nueve se habían congregado en la estación numerosas personalidades.

Vimos, entre otros, a los siguientes señores:

Deán señor Payá, en representación del Prelado; capitán general señor Gil Dolz, con el jefe de su Estado Mayor señor Sánchez Ocaña; gobernador civil señor Álvarez Rodríguez, gobernador militar señor García Trejo, alcalde de Hacienda señor Vázquez Lasarte, presidente de la Audiencia señor Barrios y rector de la Universidad señor Ros, el Tribunal de las Aguas, director de las Obras del Puerto señor Membrillera, con el presidente de la Junta señor Durán y secretario señor Crespo Baixauli, ingeniero jefe de minas señor Martínez, con los ingenieros señores Fernández y Benito, ingeniero jefe del servicio agrónomo don Rafael Janini, don Clemente Cerdá, don Rafael Font de Mora, don Manuel Herrero, don Arturo Monfort, cónsul decano señor Trigo, Sindicatos de Política rural y Riegos, Cámara Arroquera de Sueca, alcalde de la misma ciudad, vicedirector de la Escuela de Comercio de Valencia, presidente de sección de esta Audiencia señor Vinales, señor Valdecabres por la Cámara de la Propiedad del Puerto señores Boquería y Viciano, coroneles, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, diputados provinciales, ediles y los secretarios del Gobierno civil; Diputación y Universidad señores Peiro, Monclón y Vinales (don Carlos), ingenieros de Obras públicas presididos por el señor Ochando, el señor Meléndez en representación del decano del Colegio de Abogados, director y administrador de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de la Valenciana señores Ramírez y Villalonga, director de la Cárcel Modelo y otros muchos.

El problema de las aguas de Turia

La reunión

Ha sido muy laboriosa. Acerca de ella, los regantes han facilitado la siguiente versión: Han acudido al Ayuntamiento a visitar al excelentísimo señor ministro de Fomento, los síndicos de todas las Comunidades de Regantes que integran el Tribunal de las Aguas, acopiador mayor de la Real de Moncada y presidente del Canal del Turia, acompañados del ingeniero señor García Ros y los letrados asesores don Vicente Giner, don Manuel Simó, don Valero Martínez y don César Pastor, al que han expuesto la precisión de defender las aguas que necesita la agricultura, frente al Ayuntamiento de esta ciudad, ya que el engrandecimiento continuo de la población determina una mayor cada vez el caudal que para el abastecimiento de la ciudad haya de tomarse. Por ello las Comunidades de regantes, que desean dar todo género de facilidades, se encuentran dispuestas a consentir la toma de mayor cantidad de aguas temporal y graciosamente, siempre y cuando sea una realidad la ejecución de obras para la busca de nuevas aguas, cosa factible, ya que en el subsuelo existen en abundancia y hasta de mejor calidad a las que discurren por el río.

Por el ministro se ha manifestado que el Gobierno está dispuesto a poner solución al problema, que conoce es una realidad, y, al efecto, si bien se procederá al estudio de la forma de encontrar las aguas subterráneas, de momento, y como medio más factible, se levantará a cabo la construcción de unos pequeños embalses que ya tiene estudiados el cuerpo técnico de Ingenieros, y una vez terminadas las obras, se procurará que los regantes se vean beneficiados con doble caudal al que ahora se hallan dispuestos a ceder temporalmente en aras a la solución armónica del asunto.

Por último, el señor Giner, indicó la conveniencia de que quedase constituida la Confederación Hidrográfica del Turia, pues ello facilitaría el régimen de Policía en el río, manifestaciones que aceptó complacido el señor ministro, mostrándose dispuesto a ello.

En el Ayuntamiento

Poco antes de las diez llegó el ministro a las Casas Consistoriales; visitó varias dependencias, entre ellas el Archivo, admirando el precioso relicario de la ciudad. Con el gobernador y el alcalde firmó en el álbum. Luego, en el despacho de la Alcaldía, le fueron presentados los planos de las mejoras que el Ayuntamiento se propone convertir en realidad.

La nota de la Alcaldía

En el despacho del señor alcalde, con su asistencia, la del señor ministro de Fomento, director de Obras públicas y de Agricultura, gobernador civil, concejales señores Fernández de Córdoba, Vélez, Chabás y marqués de Villagrancia, y los representantes de las ocho acequias con sus abogados señores Giner, Simó, Martínez y Pastor, se ha celebrado una conferencia que inició el señor Giner, exponiendo en líneas generales la magnitud del problema y encareciendo una solución definitiva que deje a salvo los importantísimos intereses de la huerta.

El señor ministro, con gran elocuencia y con profundo conocimiento del problema, ha razonado con datos irrefutables su punto de vista, que mereció la aprobación unánime de los concurrentes. Ha dado la fórmula de que, independientemente de que se procuren alumbramientos de aguas artesianas y manteniéndose el estado de hecho y derecho existente, se procederá, desde luego y sin levantar mano, a la construcción de embalses en los sitios indicados por los ingenieros señores Monfort y Alió, también asistentes, que proporcionará sobre unos doce millones de metros cúbicos que pueden ser captados en múltiples sitios del río, constituyendo esto un buche—fueron sus palabras—puesto que lo permiten las posibilidades del Turia en muchas épocas del año, con lo que habrá agua sobrada para el abastecimiento de la ciudad y riegos de la huerta. Al propio tiempo ofreció que se realizarán simultáneamente con los trabajos necesarios para la captación de aguas subterráneas, que siempre habrá de tener provecho, el cambio y en la que el mismo Estado tiene interés.

La representación del Ayuntamiento y la de los regantes dieron toda clase de facilidades para la concordia que propusiera por el señor ministro de Fomento en los términos expresados, fué aceptada, ofreciendo por su parte los regan-

tes y comprometiéndose a no deprimir pretensión alguna ni protestar derechos, suspendiendo su actuación en este respecto, mientras se lleve a cabo el plan proyectado. Del despacho del señor alcalde salieron los interesados, satisfechísimos de la providencial intervención del señor conde de Guadalhorce.

Confederaciones hidrográficas del Júcar y del Turia

Terminada la reunión con los regantes, acudieron a saludar al ministro don Julio Tarín y don Fernando Ibáñez, que acompañaban a una comisión numerosa de interesados en el Pantano de Benagéber; Expositores sus aspiraciones en relación con el Pantano.

El señor Mora, como presidente del Sindicato Agrícola de Carlet, pidió al ministro la pronta constitución de la Confederación Hidrográfica del Júcar. El conde de Guadalhorce contestó que se sentía halagado cuando le pedían la constitución de Confederaciones hidrográficas, pues siendo iniciativa propia, al recibir tales requerimientos pensaba que el acierto lo acompañaba. Por ello es su propósito activar todas las peticiones que reciba; y en relación con Valencia, no le interesa solo la Confederación del Júcar, sino también la del Turia, ya que entra en sus planes confiar a las respectivas Confederaciones la administración de los embalses destinados a regular el curso de los ríos.

La Fitopatológica

Recibió a continuación a una representación de exportadores naranjeros que pedían la supresión de las inspecciones fitopatológicas.

Los comerciantes desean que la inspección se realice, pero solo para los países que exijan el certificado de sanidad; y en estos casos, que se realice como antes, o sea, que los exportadores la pedirán en cada caso al Centro Agronómico, y pagarán como antes los derechos correspondientes.

Contestó el ministro que todo lo referente a ese asunto lo había confiado al director general de Agricultura señor Vellando; que acudieran a él y aceptaría la propuesta que el director formulara.

Hablaron en efecto con el director general, y éste les contestó que la inspección es necesaria y beneficiosa para nuestra exportación, pues pone a cubierto las expediciones de las continuas reclamaciones que se suscitaban a los mercados extranjeros. Bien reciente está el caso de Norteamérica con sus reparos a admitir algunas frutas, por si éstas transportaban allí la mosca mediterránea.

Respecto al impuesto que los exportadores pagan por esta inspección, dijo el señor Vellando que lo recaudado se destina a sufragar los gastos que la inspección origina, y que cubiertos éstos podría incluso devolverse el sobrante al productor.

Tal vez pudiera rebajarse este impuesto, y para ello los exportadores pueden elevar al Gobierno una instancia lo más razonada y minuciosa posible, exponiendo la forma en que esta inspección podría hacerse, a juicio de ellos, con los menos trámites e intervenciones, para que los gastos disminuyan, y el Gobierno lo estudiará, reduciendo este impuesto a lo estrictamente necesario.

Los representantes de la Cámara Agrícola le hablaron de diferentes asuntos, entre ellos el cultivo del cacahuet, que por ser cuestión de Abastos, nada en concreto se les pudo decir.

La Albufera

Una comisión muy valiosa de los pueblos de Sueca, Sollana, Silla, Catarroja, Beniparrell, Alfafar, Masanasa, Benetúser, Cámara Arroquera y Cámara Agrícola, visitó al ministro para exponerle sus aspiraciones en relación con la Albufera.

Dijeron que consideraban puesto en razón que la Albufera figurase en el patrimonio del Ayuntamiento de Valencia; pero estimaban como Albufera el lago cubierto por las aguas, más no los canales; que éstos están afectos al cultivo de los arrozales; carecer de su dominio significaba; que sus campos estaban a merced de otros usuarios, que con pretexto de utilizar la pesca, les causaban daño; que la propiedad de las tierras estaba mediatazada si servicio esencial como los desagües se asignaba como propiedad a otro interesado, y finalmente, que Sueca estaba dispuesta a indemnizar, por lo que a pesca se refiere, si ello se consideraba justo, y memo para facilitar una avenencia.

Denunciación por los derechos que sobre la pesca se alegaran. El ministro recomendó que se formule ante el Ayuntamiento la petición presentada por Sueca al Ministerio de Hacienda, y que el estimo justa.

Comunicación directa con Andalucía

Fué cumplimentado después el ministro por una comisión de la Cámara de Comercio. Su presidente, señor Maiques, entregó al conde de Guadalhorce un documento, que dice así:

«Excmo. Sr.: Esta Cámara, que ya tuvo el honor de expresar su gratitud a V. E. cuando, a solicitud nuestra, dispuso la deseada facilitación de las comunicaciones ferroviarias de Valencia con Andalucía, por medio de la actual combinación de trenes, ruega a V. E. que, para evitar a los viajeros las molestias de los trasbordos, dándoles las mayores comodidades, y para fomentar la relación entre ambas regiones, disponga que en el tren que sale de Valencia para combinar con el de Sevilla, y viceversa, se enganche un coche, por lo menos por ahora, «directo», con la indicación correspondiente.

En el Mercado: Visita a la Lonja

Terminadas las entrevistas en el Ayuntamiento, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al Mercado Central. Fueron recibidos por los señores Lamo de Espinosa, Avalos y Wiedma, inspeccionaron las obras y desde allí se trasladaron a la Lonja.

Por ser hora en que habitualmente hay gran concurrencia, estaba repleto de comerciantes, que tributaron a las autoridades una cordial y afectuosa acogida. Visitó el Salón del Consulado y se asomó por una gran ventana, contemplando el típico paisaje que desde allí se admira. Llamó la atención del ministro la fachada de la parroquia de los Santos Juanes y el aparcadero de San Chuán, acerca del cual refirió curiosas anécdotas el marqués de Sotelo.

Otra vez en el salón columnario, el ministro se acercó a las mesas de los comerciantes, informándose al detalle de la índole de operaciones que allí se realizan.

Se trasladaron al Ideal Room, donde se les sirvió un espléndido banquete digno de la fama de que tan justamente goza el aristocrático restaurant.

Durante el banquete, ha hecho constar el ministro la grata satisfacción que le producía su estancia en la ciudad y lo muy reconocido que estaba a las deferencias de que se le había hecho objeto.

El señor Vellando

A las once de la mañana salió del Ayuntamiento el señor Vellando, dirigiéndose con el ingeniero don Ramón Vázquez a la Granja de Burjasot; inspeccionó todos los servicios que allí se prestan y se mostó sumamente complacido, felicitando al director señor Vázquez y demás ingenieros que prestan allí sus servicios.

Otras visitas

Terminado el banquete, el ministro visitó a nuestra Patrona en la capilla, y luego se dirigió a los Viveros, admirando aquellos hermosos jardines.

En el Puerto

A las cuatro de la tarde llegó el ministro al puerto. Embarcó en una canoa de la Junta de Obras y se dirigió a examinar las obras que se están realizando en el dique Norte.

Acompañaron al ministro el gobernador, alcalde, presidente de la Junta de Obras del Puerto señor Durán, ingeniero director señor Membrillera, subdirector señor Vial, ingenieros ayudantes señores Viciano y Dieenta, depositario señor Jofre y secretario señor Crespo. Ingeniero señor Ochando, presidente de la Cámara de Comercio señor Maiques, presidente de la Cámara Agrícola señor Lassaletta; por la División Hidrográfica del Júcar, los señores Monzón y Elío, y otros.

Fitopatológica, con los señores Janini y Cerdá. Examinaron la documentación y vió el señor Vellando una infinidad de certificados extendidos por la Estación, y que los caballereros no han retirado, ni por consiguiente pagado.

La Albufera

El señor Vellando se mostró sorprendido, por entender que los comerciantes no habían correspondido a sus buenos deseos, y ante los periodistas expresó su decisión de exigir el certificado previo para los embarques, si en un plazo prudencial no eran retirados todos los certificados pendientes.

Se hizo observar al director general que el certificado previo no había sido obstáculo anteriormente para los embarques, y si que la inspección no se practicase oportunamente; fué invitado, además, a preguntar fuera de las oficinas de la inspección si los caballereros y comerciantes estaban satisfechos con la inspección.

Luego examinó el director general unas naranjas sometidas a un experimento, que realiza el señor Cerdá, para evitar que la influencia atmosférica influya sobre la conservación del género; en la naranja, la eficacia del experimento no se ha podido comprobar aún, pero exhibió el señor Cerdá un melón con la envoltura inventada por él, que estaba ya sometido a prueba unos dos meses, y a pesar de que había sufrido lesión por golpe, se mantenía en perfecta conservación y como el día en que fué sometido a prueba.

En el Mercado: Visita a la Lonja

El señor Vellando felicitó al señor Cerdá y le rogó que le tuviera al tanto del resultado final. Luego, en la Escalera Real, se acercaron al grupo formado por los señores Vellando, Cerdá y Janini varios caballereros, los señores Ponciano, Casaus y Montesinos (don Antonio), y felicitaron al señor Cerdá por el modo como se presta el servicio de inspección del que se mostraron satisfechos en absoluto.

Más tarde desembarcó el ministro, visitó la Estación Fitopatológica y repitió lo dicho por el director general, que apenas llegase a Madrid restablecería el previo certificado para los embarques.

En el Ayuntamiento

Recibió en el Ayuntamiento el ministro a los representantes de Aguas Potables, señores Litch y Benet.

Les rogó que contribuyesen a pagar los gastos que ocasionaría la construcción en el río de los embalses. Esta aportación tendrá dos aspectos: uno, el que se refiere a la rebaja que la Compañía ha de hacer en las tarifas por virtud del contrato que tiene con el Ayuntamiento; otro es el aumento de esta

aportación, a medida que aumente el número de abonados. Los representantes de la Compañía, prometieron someter a la aprobación del Consejo la propuesta que el ministro acababa de formular.

Hablando con el ministro

Nos presentó al conde de Guadalhorce el marqués de Sotelo, aprovechando unos minutos. Del pleito de los regantes nos dijo que le satisfacía el giro que había tomado el asunto.

De la Fitopatológica, que era decisión del Gobierno mantener la medida, pues sirve para acreditar la calidad de nuestra producción en el extranjero.

De las Confederaciones hidrográficas, que le era muy satisfactorio que las pidieran; pero que era la masa agrícola quien, convencida de la bondad de la idea, había de exigir su implantación y extensión.

Respecto del pedrisco, que lamentaba la pérdida que significaba para la economía nacional el imprevisto y desagradable accidente, pero que los agricultores debían acudir a la sindicación para recibir por medio de ella los beneficios del Crédito Agrícola, ya que al Estado le ha de ser más fácil entenderse con una comunidad que con cada uno de los interesados.

Y respecto del problema de las aguas de Alicante, nos dijo que se había resultado, aumentando el precio de la unidad de agua en cinco pesetas en lugar de las quince que pedía la Sociedad, y estableciendo una escala de rebajas a medida que el consumo aumente.

En la Unión Patriótica

El ministro y los directores generales fueron obsequiados en la casa social de la Unión Patriótica con un té que estuvo concurrencísimo. A las nueve salió en el expreso hacia Albacete.

Un telegrama

Al terminar en el Ayuntamiento la reunión con los regantes, se cursó a Madrid el siguiente telegrama: «Excelentísimo presidente Consejo Ministros. Reunidos interesados problema aguas con ministro Fomento, fué aceptada con satisfacción fórmula por el mismo propuesta, consistente embalses para aprovechamiento Turia y alumbramiento nuevas aguas, y estimando solucionada cuestión, felicitamos Gobierno S. M. por acierto ilustre consejero. Saluda V. E. afectuosamente, Marqués de Sotelo.»

El ministro y los directores generales fueron obsequiados en la casa social de la Unión Patriótica con un té que estuvo concurrencísimo.

Un telegrama

Al terminar en el Ayuntamiento la reunión con los regantes, se cursó a Madrid el siguiente telegrama: «Excelentísimo presidente Consejo Ministros. Reunidos interesados problema aguas con ministro Fomento, fué aceptada con satisfacción fórmula por el mismo propuesta, consistente embalses para aprovechamiento Turia y alumbramiento nuevas aguas, y estimando solucionada cuestión, felicitamos Gobierno S. M. por acierto ilustre consejero. Saluda V. E. afectuosamente, Marqués de Sotelo.»

Estos niños no se resfrían

porque estando sanos toman la Emulsión SCOTT



Si queréis proporcionar a vuestros hijos una infancia y niñez feliz (de la cual guardarán siempre grato recuerdo) es condición indispensable evitar el que se enfermen y para ello dadles todos los inviernos la Emulsión SCOTT. Así se verán libres de todas esas plagas como tos, resfriados, bronquitis y afecciones del pecho y de la garganta.

Antes de que se caliente la rueda el mecánico aplica el lubricante; antes de que el árbol se pudra el agricultor pone el abono y análogamente antes de que los hijos enfermen el padre previsior debe darles la Emulsión SCOTT.

Aunque parezca que algunos niños por su aspecto exterior no la necesitan, la Emulsión SCOTT les es tan necesaria, en tanto dure su desarrollo, como el lubricante a la rueda o el abono al árbol.

Emulsión Scott
Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS	TISIS	BRONQUITIS	DEBILIDAD GENERAL
RESFRIADOS	RAQUITISMO	DENTICION	ANEMIA

¡¡Quedan muy pocos días!!

El CIRCO KRONE se marcha mucho antes de la feria de Valencia. Se quedará verdaderamente muy pocos días en esta capital; por eso: **APROVECHAD LO POCO QUE QUEDA.**

El Parque Zoológico
abierto todo el día

CIRCO KRONE
POCOS DIAS

COLISEUM :: Todos los días
EL HIJO DEL CAID
Maravillosa creación del ídolo de las mujeres
RODOLFO VALENTINO
Completando programa otras películas de éxito.

La linda obrerita que logra casarse con un aristócrata, esta es

Corazón o La modistilla madrileña
Viernes 9 :: Gran Teatro

OLYMPIA LUNES PROXIMO

El más grandioso suceso de la cinematografía

Aventuras del ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

Del príncipe de los ingenios Miguel Cervantes Saavedra

BUIGUES ROPA BLANCA BARCAS, 17, junto al Teatro Principal

Fíjate, lector, cuando entres y salgas del TEATRO PRINCIPAL, donde con gran éxito actúa la compañía Meliá-Gibrán, en la exposición de sus escaparates

Batitas, abriguitos y equipos de novia

Información municipal

Instalación Comisión especial de Ensenche... Solicitada autorización para la instalación de seis electroscopios que suman 198 HP...

Transparencias En el Boletín Oficial de la provincia del día 24 del pasado Noviembre, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal permanente, en sesión de 16 del actual, acordó la transferencia de crédito de cuarenta y dos mil trescientos ochenta y dos pesetas...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 28 del pasado Noviembre, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día 16 del actual, acordó transferir un crédito de ocho mil pesetas de la partida treinta del capítulo tercero...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 2 del actual, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día 23 del actual, acordó transferir un crédito de ochenta y ocho mil pesetas...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 30 de Noviembre de 1927...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 5 de Diciembre de 1927...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 2 del actual, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día 23 del actual, acordó transferir un crédito de ochenta y ocho mil pesetas...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 30 de Noviembre de 1927...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 5 de Diciembre de 1927...

En el Boletín Oficial de la provincia del día 2 del actual, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día 23 del actual, acordó transferir un crédito de ochenta y ocho mil pesetas...

CAÑAS Invenio maravilloso Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria...

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Peletería Plaza del Miguelete, 11 entresuelo Confecciones - Reformas - PRECIOS LIMITADISIMOS

HERNIAS (quebraduras) Habla un técnico-práctico

Galletas Playa SUCURSAL: GARRIGUES, 9 FRENTE A OLYMPIA

En la Delegación de Hacienda

PAGOS El delegado de Hacienda firmó los siguientes libramientos que han de hacerse efectivos hoy a nombre de los señores siguientes:

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Presidido por el señor Barrios, se reunió ayer el tribunal contencioso administrativo, para conocer de un recurso interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia...

Ante la sección primera comparecieron los vecinos de Real de Montroy Francisco Fuertes y Filiberto Blasco, para responder de un delito de robo...

La misma sección conoció de otra causa instruida contra Inés Cortés y Julián Nogués, vecinos de Requena, los cuales sustrajeron unas aves del corral de la casa del vecino de Requena Félix Pérez...

Para responder de un delito de lesiones, compareció ante la sección segunda Juan Salas, que fue defendido por don Eduardo Llugaría...

En otra causa vista ante la misma sección por el delito de estafa contra Rafael Ortiz, informó el letrado don Eugenio Miquel...

Teatro Principal

En la semana próxima, ESTRENO de la comedia en cuatro actos,

La dama salvaje

Estrenada con grandioso éxito por esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

El Consejo de Administración de esta Compañía, haciendo uso de la autorización que le fué conferida por la junta general extraordinaria del 27 de Abril de 1926...

HERNIAS (quebraduras) Habla un técnico-práctico

Como quiera que se abusa de la credulidad del público tan sólo con un fin industrial, es indispensable decirle la verdad con relación al tratamiento de las hernias (quebraduras), verdad adquirida en 29 años de práctica seria...

En la Delegación de Hacienda

PAGOS El delegado de Hacienda firmó los siguientes libramientos que han de hacerse efectivos hoy a nombre de los señores siguientes:

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

AL SEÑOR ADMINISTRADOR PRINCIPAL DE CORREOS Siendo nuestra misión el velar por los intereses del público, hemos de llamar la atención del señor administrador principal de Correos de la provincia, sobre el caso de abandono habitual que se padece en Benaguacil...

EXCURSION ESTUDIANTIL El domingo pasado visitaron nuestra ciudad algunos alumnos del segundo curso de Filosofía y Letras, con el profesor de la Universidad Literaria, don Vicente Losada.

CONFERENCIA SANITARIA La conferencia dada en Benaguacil por el facultativo de Benisanó, señor Lizandra, estuvo sumamente concurrida, particularmente por vecinos de Pedralva, su pueblo natal, y de Benisanó.

En la tarde y noche del lunes cayó sobre los términos municipales de Liria, Benaguacil, Benisanó y demás pueblos cercanos una abundante lluvia, que viene perfectamente para la agricultura.

DE SUECA

MERCADOS No han experimentado ninguna variación durante las veinticuatro horas.

LOS EFECTOS DEL PEDRISCO Hoy amaneció un día hermoso, lo que ha permitido a los agricultores poder salir al campo para apreciar los daños causados por el pedrisco descargado ayer.

La partida de la Toya ofrece un desconsolador aspecto, pues aparece todo el campo cubierto por naranjas y hojas de los árboles, con lo que queda demostrado los efectos causados en esta partida por la horrosa tormenta.

El movimiento de la naranja se ha paralizado. De los almacenes solamente salieron ayer las naranjas que se habían recolectado los días anteriores.

El vecindario está justamente alarmado, pues era esperada la hora de la recolección de la naranja con gran ansiedad para salvar la crisis obrera, que se dejaba sentir desde el año pasado por causa de la helada del dorado fruto...

El movimiento de la naranja se ha paralizado. De los almacenes solamente salieron ayer las naranjas que se habían recolectado los días anteriores.

DE ALGEMESI

LOS EFECTOS DEL PEDRISCO Como es natural, desde las primeras horas de ayer la gente se lanzó al campo con objeto de poder comprobar los daños causados por el pedrisco del pasado lunes.

La impresión que sacaron no puede ser más desconsoladora. Las partidas de Freguera, Sentina, Ber...

Es un asunto tan simpático y emotivo; tan nuestro, no es extraño ver al espectador reír y llorar al paso de las escenas de

MALVALOCA

LIRICO LA CASA presenta a

Richard Dix, Lois Wilson, Noah Beery y Malcolm Mc. Gregor, en

EL OCASO DE UNA RAZA

La historia del piel roja y su desesperada lucha contra la civilización

Esta preciosa y extraordinaria película, por su técnica, por su emotividad y por lo acertadamente que describe la vida y costumbres del Indio Americano, ha merecido los más calurosos elogios de la crítica cinematográfica

Se espera que las autoridades adopten medidas para mitigar en lo que quepa esta crisis.

El alcalde ha telegrafado al gobernador civil de la provincia y al presidente del Consejo de Ministros dándole cuenta de la situación angustiosa creada por la reciente tormenta, y solicita una visita de inspección por el ministro de Fomento o director de Agricultura...

CANTIDAD QUE SE RECUPERA Hace unos días de cuenta de que al regresar del campo a Salvador García se le cayó de la chaqueta una cartera, con la que llevaba 1.750 pesetas. Este día cuenta de la pérdida a la Guardia civil, y ésta, después de largas gestiones, ha logrado descubrir que la aludida cartera fué encontrada por el vecino de la Alquería, llamado Carlos Guerrero, de 34 años, el cual, en lugar de devolver la cartera con la cantidad antes dicha a su dueño, se marchó a Valencia con objeto de distraer alegremente esa cantidad.

La Guardia civil ha detenido al Carlos Guerrero, encontrándole todavía en su poder 1.150 pesetas. El Guerrero ha sido detenido.

DE JATIVA

AYUNTAMIENTO Por el Ayuntamiento ha sido publicado el siguiente bando:

«A partir de ayer martes, y en días sucesivos, a las dos de la tarde, se verificarán en el campo de Casa Blanca ejercicios reales de tiro al blanco, por los alumnos que tiene inscritos la Escuela militar particular de preparación fuera de filas, establecida en esta plaza, Club Deportivo Xàtiva; se hace público para evitar las posibles desgracias pudiesen ocurrir.»

PERMANENTE Se celebró días pasados la sesión permanente, aprobándose el acta anterior, las instancias solicitando reformas y las cuentas presentadas.

DE SORIO PREGUNTAN ¿QUE HAY...? Llega hasta nosotros una comisión del vecino pueblo de Sorio, anexo a ésta, en demanda de noticias sobre las instancias por ellos presentadas al Muy Ilustre Ayuntamiento de esta ciudad, solicitando escuelas y luz eléctrica.

Como nada sabemos, sino que en una sesión permanente se leyeron y pasaron a informe, rogamos a quien de ello esté enterado, acalle los anhelos de este pueblo que despierta con ansias de civilización.

GRAN TEATRO Hoy miércoles y para cinco funciones, debuta la compañía de comedias delgado Caro y Martínez Tovar, con la comedia de don Luis Ardevín, titulada «Rosa de Madrid».

En los cuatro días restantes se representarán «Mi mujer es un gran hombre», «Mal año de lobos», «A martillazos» y «El único», siendo todas de abono, menos el jueves, día 8, festividad de la Purísima.

Por lo bien formada que trae a la compañía y la animación que se nota, creemos alcanzarán un gran éxito.

SALON SETABENSE Ha estado actuando en este local la bella canzonetista valenciana Elvira Cortés.

El público acogió cariñosamente a tan simpática artista, que reaparece a la escena para hacer una tournée por España y América.

VIAJERO Nuestro estimado amigo el teniente don Miguel Ravenet ha sido destinado, por petición propia, al Tercio de Marruecos.

Salió para la capital, donde permanecerá breves días con su distinguida familia, marchando desde allí a tierras africanas.

DE ONTENIENTE

CONFERENCIAS EN EL COLEGIO DE LOS PADRES FRANCISCANOS Las han dado en la última quincena del pasado Noviembre don Manuel Simó, sobre «Religion y Patria»; don Antonio Bosca, catedrático del Instituto de Valencia, sobre cristalografía, y finalmente, el sabio numismático austriaco, discípulo predilecto de nuestro español Antonio Vives, a quien el archivo y museo de Osuna deben

mucho, el doctor Guillermo Zoller, que las dio sobre numismática romana-ibérica en España.

EN PLENAS FIESTAS. — LA LLEGADA DEL ARZOBISPO Empezaron con la grandiosa celebración a Santa Cecilia por la banda La Artística, que en el presente año ha revestido más importancia que en los anteriores, por haber inaugurado el nuevo domicilio social, gracias a los esfuerzos realizados por su digno presidente don Rafael Nadal.

Luego continuaron las que en obsequio a su Patrona Santa Cecilia celebró La Unión Musical durante los días 3 y 4, con función religiosa y pasacalles, más un fraternal banquete celebrado en el hotel Comercio, cuyo propietario don Ernesto Contell hizo alarde de las dotes que reúne para estos actos.

Al llegar la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los invitados a este acto don Santiago Roca, don Francisco Montés, don Francisco Bosca, el señor Serra, don José Martín y el presidente don Daniel Silveira, saliendo todos muy complacidos hacia el domicilio social, donde el terceto Iberia tocó varias piezas de su variado repertorio, cosechando nutridos aplausos del distinguido público que llenaba el salón.

Plácemes merecen su director don Miguel Senegre, el pianista don José Molit de la Torre y el violinista alemán don Guillermo Kolhe.

El programa de las fiestas a nuestra Patrona la Inmaculada Concepción también está cumplimentándose en todas sus partes, empezando por las danzas celebradas en el barrio de la Ermita, en la plaza del Cardenal Benlloch y en las de Castellar y Alfonso XIII. En todas partes hubo gran animación, compitiendo sus componentes en elegancia y buen gusto.

De todos los actos celebrados hasta el presente es el más importante el realizado ayer con motivo de la llegada de nuestro Ilustre Prelado.

Llegó S. E., procedente de Valencia, en auto, a las doce y media de la tarde, siendo recibido en la plaza de la Concepción por el alcalde, jueces de primera instancia y municipal, Ayuntamiento en pleno, cleros, Padres franciscanos, Asociaciones y numerosos invitados y público, que salieron todos a acompañar a S. E. Desde dicho sitio se trasladaron todos al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde se improvisó una recepción, continuando luego a la capilla de la Virgen, donde oró breves momentos el doctor Melo, dando a todos su cariñoso y paternal bendición, retirándose a descansar a casa del señor arcebispo, alma de estas fiestas.

Por la tarde administró el Sacramento de la Confirmación a varios centenares de niños de ambos sexos, procediendo luego a la bendición del magnífico órgano.

Para hoy miércoles hay también varias fiestas, de las que dará cuenta, por no hacer más extensa esta crónica.

DE REQUENA

NOVENARIO A LA INMACULADA En San Antón se está celebrando con gran brillantez el novenario en honor de la Purísima Concepción. El festejo religioso ha sido organizado por la Asociación de las Hijas de María, de la que es presidenta doña Julia Domínguez, aventajada moza nacional, y de cuya junta forman parte las bellas señoritas Trinidad Mangano Gómez, Petra López, Francisca Gómez y Dolores López.

El templo se llena de fieles todos las tardes y los sermones corren a cargo del Padre Juan Salvador, de las Escuelas Pías de Utiel, y de un Padre redentorista de Cuenca.

La junta referida merece los plácemes más expresivos por el celo y actividad con que ha sabido organizar tan suntuosa novena.

PARA EL REINTEGRO DE LA CAJA MUNICIPAL De acuerdo con el reglamento de Hacienda municipal han sido aceptadas por el Ayuntamiento las letras ofrecidas por algunos vecinos de las calles de las Fuentes para satisfacer a su tiempo el importe de lo que les corresponde abonar por el adoquinado de dicha calle.

DE SAGUNTO

NUEVO OFICIAL CRIMINALISTA Ha tomado posesión en este juzgado de instrucción como oficial criminalista el notable abogado don Jaime Gee Lloret. El señor Gee es natural del cercano pueblo de Nules, y en su digna profesión ha logrado señalados éxitos y es

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desemborsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
60 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.
UBEDIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA
Con Luis J. Eabí-Lauria, 7.—Teléfono número 1356.
Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, 23.—Teléfono número 411.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10-VALENCIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA
ANEMIA
VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza. PARIS.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS
Línea a Cuba-Méjico
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el 13 de Diciembre, de Santander el 18, de Cádiz el 19 y de Coruña el 20, para Habana, Veracruz y New-York.
Línea a Venezuela, Colombia y Pacífico
El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona el 23 Diciembre, de Valencia el día 24, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Colón, Balboa, Cuzco y Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Línea directa a New-York
El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre y de Cádiz el 31, que irá directamente para New-York.
Línea a Filipinas
El vapor C. LOPEZ y LOPEZ saldrá de Valencia el día del año 1928.

Société Navale de L'Ouest de Paris

SERVICIO AL N.O. DE FRANCIA
El vapor SAINT PAUL cargará en Valencia el 9 y 10 del corriente para BREST y ROUEN
Servicio rápido para el transporte de mercancías.
Consignatario: Andrés Guardiola, Sorní, 14. Teléfono 19.
Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Pectoral Dr. Moliner

BARATO DE CALZADO ALMACENES MANCEBO

PARA CABALLERO vea nuestros MODELOS POPULARES
Zapatos becerro color 19'75 - 20'75 - 21'75 claro, MODA, a pesetas
PARA SEÑORAS
Zapatos becerro, color y charol, a pesetas 13 y 14
San Vicente, 9 y 11 San Martín, 1

LIQUIDACION FORZOSA

de todas las existencias por cesar en el negocio :: Traspaso del local
Abrigos, Vestidos, Pieles, Velos, Mantillas, Lanas, Sedas, Retales, etc.
TODO A PRECIOS INCREDIBLES
ENTRESUELOS LA PARISIEN-San Vicente, 16 y 18, entlo. (entrada por CHOFRENS)

LOS MEJORES AGENTES
AGUAS Y SALES DE MEDIANA DE ARAGON
POSIS AGUA SALES
LAXANTES DEPURATIVOS ANTI-BILIOSAS
Se alquilan tres locales propios para taller, almacén o pequeño garage, en la calle Conde Altea. Razón: Jorge Juan, 11, segundo.



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le cansa a usted, cuando con la SOLUCION PAUTAUBERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días? L. Pautauberge, París, y todas farmacias.

Omnibus de "20 asientos"
nuevo sin estrenar, se vende en buenas condiciones de precio y con facilidades de pago.
Razón: Garage Renault, calle Sorní, 8. Valencia.

MOTORES
DIESEL G. M. A. Unico motor sin compresor. Arranca en frío instantáneamente.
SANGIS, S. A. Pi y Margall, 65 - Valencia

Dolores
reumáticos, menstruales, nerviosos de riñones, de los ovarios; se calman infaliblemente aun cuando no hayan obtenido resultado por otros medios, con los SELLOS DEL PILAR. Farmacia doctor Costas, Maldonado, 26, Valencia.

Se venden dos autos, marcas Benz, S. M., Renault, y Citroën, todos de conducción interior y barata. Visibles, de once a una y de cuatro a siete. Calle Padre Huérfanos, 24, bajo.

Señora:
Antes de encargarse los vestidos para la nueva temporada, adquiera una FAJA "MADAME X" y mejorará notablemente su línea "MADAME X" PAZ, 3

EL "PÖGE"
Es un electromotor alemán de alto rendimiento, muy robusto, de hermosa presentación y verdaderamente económico. Se vende en CASA PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE 23, 25 y 27. VALENCIA.

¡CALLOS?
En tres días restirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 150 ptas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

Venta - Ganga
de una finca en la Avenida de Victoria Eugenia, por 43.000 duros; renta 18.000 pesetas y tiene ascensor. Si al comprador le faltasen hasta 15.000 duros, pagando el cinco y medio por cien de interés podíamos adelantarnos. Razón: Linterna, 26, piso primero.

CICLISTAS
1.ª Bicicleta «Metropol» 2.ª «France Sport», y 3.ª «Lapize», todas último modelo, a 250 pesetas. Bicicletas de media carrera, construcción sólida, desde 150 pesetas. Cubiertas, desde 7 ptas. Cámaras, desde 3.50. Faroles de acetileno desde 7.00. Boinas, desde 2.25, y toda clase de piezas de recambio a precios muy reducidos. Descuento por cantidades. Antonio Guiraudon, calle X-rca, 5, cerca del Gobierno o vil. Valencia.

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN LA TOS
Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS
Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

Empresa de Navegación Ibarra y C.ª
S. en C.
Servicio rápido regular quincenal para NEW-YORK y FILADELFIA
El vapor correo español CABO MAYOR
saldrá de este puerto el día 9 de Diciembre, para New York, admitiendo carga.
Se admite carga con conocimiento directo, para los puertos de Méjico e Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo.
Consignatario: GONZALO NOGUES Sorní, 2, Valencia, teléfono 203, y Muelle de Poniente, número 15, Grao, teléfonos, núms. 193 y 399. Lonja, mesa núm. 53.

La madera
es fácil de trabajar, aún la más dura, con las máquinas que vende la casa PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE, 23, 25 y 27. VALENCIA.
Las cajas, los juguetes, los muebles, las ventanas, las puertas, todo, en fin, lo que se hace de madera, sale de esas maravillosas máquinas sin esfuerzo, sin casi necesitar operario.
¡No olvidarse! Alicante, 23, 25 y 27

SE VENDE
en el ensanche de Paterna y junto al Apeadero, un gran local, con superficie aproximada de 3.500 metros cuadrados, totalmente rodeado de pared de tres metros de altura, y dentro de cuya superficie hay construido un hermoso local destinado a almacén y en el que se pueden improvisar viviendas; dicho local tiene acceso a dos calles.
También se venden varios solares con magnífica orientación, así como una hermosa casa, compuesta de planta baja y altos con escalera independiente, rentando 1.200 pesetas anuales.
Todo ello enclavado en el ensanche y lindante con los locales antes mencionados.
Darán razón en el Paseo de la Reina Regente (Palaquería), Apeadero de Paterna.

EMPRESA DE NAVEGACION IBARRA Y C.ª

SERVICIOS DE CABOTAJE
RAPIDO.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.
Salida de Valencia todos los LUNES para Tarragona y Barcelona.
CORRIENTE.—Salidas de Valencia todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal) Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Salida de Valencia todos los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS
AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para New York.
Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK y FILADELFIA.
Con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
BRASIL-PLATA.—Salida de Valencia todos los días 28/29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
Los buques-motor destinados a este servicio cuentan con cámaras frigoríficas para el transporte de frutos frescos; con amplios cómodos, ventilados y confortables camarotes para pasajeros de 3.ª clase, siendo el servicio de fonda y restaurant sano, nutritivo y abundante.
Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Grao), 15. Grao. Teléfonos número 203-Valencia y números 193 y 399 Grao, Apartado de Correos núm. 8, Valencia.

AVISOS IMPORTANTES
Faltas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas: en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigencias de los establecimientos para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta compañía tiene establecida una red de servicios combinados para las principales puertos servicios por líneas regulares, que le permite facilitar pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Hilo-Hilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Are.—Jorral y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.
SERVICIOS COMERCIALES
La red que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los artículos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de dichos artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.
Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia a M. Mangiano, Barón de Valiverd, Mar, 55, entresuelo TELEFONO 339
En el GRAO, calle Chapa, n.º 3, bajo.—Teléfono n.º 3043

RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS, RONQUERAS
REGALIZ PECTORAL LB A LA BREA
EN TODAS LAS FARMACIAS

Folleton de LAS PROVINCIAS 10 E. R. BURROUGHS

EL REGRESO DE TARZAN

(Publicación autorizada por la editorial Gustavo Gili, de Barcelona. Prohibida terminantemente la reproducción)

La condesa vaciló un momento antes de contestar.
—Hay dos razones—dijo al fin—una de ellas es la que detiene al conde y le impide hacer lo que usted dice; la otra, mi verdadera razón para que me dé miedo de denunciarle, no la he dicho nunca, y solo Rokof y yo la sabemos. Quisiera...dijo, pero se detuvo, y se quedó mirando atentamente a Tarzán, largo rato.
—¿Qué quisiera usted?—preguntó él sonriendo.
—Quisiera saber por qué siento deseos de decirle a usted esa cosa que no me he atrevido a revelar ni siquiera a mi marido. Creo que usted comprenderá, y que sabrá decirme lo que debo hacer. Pienso que usted no me juzgará con excesiva dureza.
—Me temo que iba a ser un triste juez, señora—replicó Tarzán,—por-

mente lo ha conseguido falsificando contra sus víctimas pruebas de traición contra el zar; y la policía rusa, que está siempre dispuesta a echar culpas de esa naturaleza sobre el primero que caiga, ha aceptado sus versiones y lo ha exonerado siempre.
—Y tantos delitos intencionales contra usted y su marido, ¿no han hecho perder a ese hombre los derechos que pudieran concederle los vínculos del parentesco?—preguntó Tarzán.—El ser usted su hermana no le ha hecho retroceder al ir a acompañar el honor de usted. No le debe usted lealtad ninguna, señora. Si no le debo lealtad ninguna por ser mi hermano, no puedo desochar tan fácilmente el temor que me inspira por causa de cierto episodio de mi vida que él conoce.
—Bien puedo decirle a usted—prosiguió la condesa, después de una pausa,—porque me bulla en el alma el deseo de hacerlo tarde o temprano. Yo me educé en un convento, y estando en él conocí a un hombre a quien creía caballero. Yo sabía poco o nada de los hombres y me encantó el amor. En mi loca ceguera se metió la idea de que quería a aquel hombre, y a su apremiante petición me escapé con él. Ibanos a casarnos.
—Estuve con él cuatro horas justas, todas ellas de día y en sitios públicos; estacionado de ferrocarril y en un tren. Al llegar a nuestro destino, donde teníamos que casarnos, dos individuos de policía se llegaron a mi acompañante cuando

temen a sus maridos. ¿Cómo no iba yo a temer al mío?
—No parece bien que las mujeres teman a los hombres—dijo Tarzán con expresión de perplejidad.—Yo conozco mejor a la gente de la selva, y lo que suele ocurrir casi siempre es todo lo contrario, salvo entre los negros, los cuales, a mi modo de ver, están por muchos estilos en escala más baja que las fieras. No, no comprendo cómo pueden las mujeres civilizadas temer a los hombres, que son los seres creados para protegerlas. A mí me disgustaría mucho pensar que una mujer me temía.
—No creo que ninguna mujer le temiera a usted, amigo mío—dijo Olga de Coude con dulce acento.—Poco tiempo llevo de tratarse, y sin embargo, aunque parezca una tontería decirlo, es usted el único hombre que he conocido en mi vida a quien creo que no temería nunca. Y es cosa rara, porque es usted muy fuerte. Me llamó muchísimo la atención la soltura y la facilidad con que se quitó usted de delante a Nicolás y a Pavlovich aquella noche en mi camarote. ¡Pobrecito maravilloso!
—Cuando se separó Tarzán de ella poco rato después, se preguntó con cierto asombro qué significaba el prolongado apretón de manos que le dio la condesa al despedirse, y la insistencia con que le arrancó la promesa de que volvería al día siguiente a verla.
—El recuerdo de sus pupilas medio veladas y de sus hermosísimos

labios cuando la dama le miró sonriendo en el momento de la despedida, no se apartó de la imaginación de Tarzán en todo lo que quedaba de día. Olga de Coude era una mujer hermosísima, y Tarzán de sus criados, en quien pudo confiar, no faltará nada a la narración cuando llegue el momento de que los detalles de ella suenen en que los oídos de tu esposo. El otro asunto sirvió muy bien para su objeto, pues ahora ya tenemos algo tangible sobre que trabajar, Olga. Un verdadero affaire. ¿Y tú una mujer confiada, Olga! ¿Qué vergüenza!
—Y la fiera terminó lanzando una carcajada.
—De manera que la condesa no dio nada al conde, y las cosas quedaron peor de lo que estaban, pues tanto que en lugar de un temor muy fuerte, pasó la dama a sentir una muy tangible. También podría ser que la conciencia contribuyera mucho a aumentar sus proporciones.
CAPITULO V
La conjura fracasada
Durante un mes fué Tarzán un devoto fiol y muy bien acogido del santuario de la hermosa condesa de Coude. Con frecuencia encontraba en él a otros individuos del selecto coroillo que solía acudir a aquella por las tardes.
(Continúa.)